

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Укома ВКП(б), Уисполкома и Упрофбюро Ижмо Печорского уезда, Автономной Области Коми (Зырян).

## УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

Для частных лиц на месяц—20 коп.  
Для учреждений и организаций—50 коп.  
Цена отдельного номера—5 коп.

## АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Ижма, авт. обл. коми (зырян).

## ЦЕНА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Строка петица позади текста—15 к., и в тексте—20.  
О потере документов—1 руб за объявление в 6 строк.  
Администр. учреждениям СКИДКА.

№ 8 (615)

суббота, 26 января 1929 г.

Выходит по средам и субботам.

№ 8 (615)

## ЭНЕРГИЧНЕЕ ЗА УЧЕБУ.

Партийное и комсомольское просвещение в этом году в нашем уезде протекает не вполне удовлетворительно. Политшколы и кружки текущей политики посещаются слабо. Из 25 человек слушателей Ижемской вечерней школы на последних занятиях присутствовало только 8 человек. На занятиях кружков и школ слушатели являются без подготовки. Общее положение партпросвещения внушает опасение, что этот партвоспитательный год сколько нибудь значительных результатов не даст.

Конечно, в слабости работы по партпросвещению отчасти виноваты и объективные причины: перенагруженность некоторых товарищей, обремененность семей, болезни и др.

Но было бы неверно сводить все только к этому. Несомненно, в этом большую, главную роль играет недобросовестное отношение самих слушателей недооценивающих важности работы по поднятию уровня своего политического развития.

При всей занятости всякий коммунист, комсомолец и профсоюзник, правильно относящийся к задаче повышения своего партийного и вообще политического развития, конечно, может найти время для работы над книгой и для посещения школы или кружка.

Коммунистам и комсомольцам надо проинтересоваться сознанием важности работы над своим партийным развитием и немедленно исправить свое отношение к кружкам. Не надо забывать, что коммунисту, принявшему на себя вступление в партию задачу руководства беспартийными, работать над своим развитием так же обязательно, как посещение партийных собраний и уплата членских взносов. Чтобы руководить беспартийными надо коммунисту знать больше беспартийных, а чтобы больше знать надо больше читать и вообще больше работать над своим развитием. Тот кто не развивается тот не может руководить, того жизнь отодвигает в сторону, тот постепенно становится обывателем, мещанином.

Все кому противна участь обывателя, сторонящегося политики, все кто желает остаться в первом отряде должны взяться энергично за дело свое партийного воспитания и наверстать за вторую половину партийно-воспитательного года то, что упущено уже за первую.

## Расширим посевы и поднимем урожайность.

Центром принимаются все меры, чтобы в посевную кампанию привести в движение весь низовой соваппарат.

В отделе ЦК ВКП(б) по работе в деревне состоялось совещание по вопросам весенней посевной кампании. В принятых решениях указывается, что для успеха кампании необходимо привести в движение весь низовой соваппарат. Промышленность должна усилить производство частей сельхозинвентаря. Поправки к закону о сельхозналоге должны быть опубликованы до начала посевной кампа-

нии. Во время кампании необходимо мобилизовать в деревню студентов последних курсов сельхоз., высших, а также средних учебных заведений.

Наркомзем представил ЭКОСО проект дополнительного расширения ярового клина в 1929 году. По этому проекту яровой клин увеличивается против прошлого года на 9,3 проц.

## Мероприятия по повышению урожайности

Совнарком обязал ЭКОСО РСФСР начать разработку мер к дальнейшему расширению яровых посевов и ассигновал на проведение этих мер 15 миллионов руб.

## Расстрел за поджог хозяйства общественика.

Оршанский окружной суд приговорил к расстрелу кулака Снопковского за поджог хозяйства хохановского председельсва крестьянки Гамбалуйской.

## Строится радиостанция ВЦСПС.

В Москве происходит постройка мощной радиостанции ВЦСПС, которая с первого сентября начнет регулярно работать. Радиостанция будет вдвое превышать мощность большого коминтерна.

## Япенские палачи действуют.

Переговоры между Ханькоускими властями и японским консулом в Ханькоу прерваны. Японцы настаивали на роспуске китайских пикетов, прекращении бойкота как на предварительном условии инцидента с убийством китайского рикши японским солдатом. Китай-

## Потребление водки будет сокращаться.

Специальная комиссия при Госплане выработала пятилетний план сокращения выпуска водки, а также борьбы с пьянством. В течение пяти лет потребление водки снизится в пять раз по сравнению с довоенной. На развитие виноградарства будет отпущено 300 миллионов рублей чистого дохода из дохода от водки.

## Кулаки борются за участие в советах.

В сорока селах Бременчугского округа состоялись перевыборы советов. Процент явки избирателей повсюду больше прошлого года.

Переизбрано 247 сельсоветов. Процент женщин повысился с 9 процентов в прошлом году до 16,3 процента. Значительно выросло число батраков партийцев, комсомольцев, в аулах Курдайского романа в Казахстане

## Чехословацкие товарищи поддерживают германскую компартию.

Политбюро ЦК компартии Чехословакии опубликовало обращение к партии, в котором выражает полную солидарность с письмом ИККИ против правой опасности в германской компартии.

## Что ответила Польша

19 января в Москву прибыл из Варшавы польский посланник Патец. В тот же день он посетил Литвинова и вручил ответ польского правительства на ноту Литвинова от 11 января.

В состав новых советов попали кулаки Середняки не попали. Во Владимирской губернии кулаки всячески стараются пройти в советы или провести туда своих кандидатов. Беднота с середняками энергично с этим борются. В Рыбинском уезде более половины сельсоветов закончили перевыборы. В сельсоветы в большинстве прошли бедняки.

## Затонувшие пароходы будут подняты.

В 1929 году Совторгфлот решил поднять несколько пароходов, а также землечерпалку, затонувших во время империалистической войны в Ледовитом океане.

## Контрактация расширяется.

ЭКОСО РСФСР установил общую площадь яровых зерновых посевов в РСФСР, контактуемых в этом году 3650 тысяч гектаров, из которых сортовые посевы—2095 тысяч гектаров.

## Реформисты предают стачку.

Под влиянием дезорганизующей работы реформистов, а также угроз со стороны властей в последние дни учащаются случаи возвращения на работу бастовавших горняков в Явари. В связи с этим центральный стачечный комитет постановил объявить за-

ские власти требовали полной эвакуации японских морских сил из Ханькоу.

В связи с перерывом переговоров пикеты усилили деятельность. Китайцы ничего не пропускают из японской концессии, а также обратно.

бастовку 17 января окопченной. На происходивших 16, массовых собраниях горняков принимались резолюции, приветствующие революционное руководство стачкой, и протестующие против штрейкбрехерской тактики реформистов.

## Начнем подготовку к чистке партии.

Подготовка к чистке должна начаться немедленно. Обезопасим себя от оживающих остатков троцкизма.

На Краснопресненской партконференции в прениях выступил Ярославский остановившийся на вопросах о чистке партии, а также о борьбе с троцкистами и сапроновцами. Чистку партии, сказал Ярославский, нельзя возлагать на ЦК и ЦСК. Чистить должна вся партия.

Уже сейчас, не дожидаясь инструкции и циркуляров, нужно учесть, что из себя представляет каждый член партии.

Подготовительный период должен быть временем для повышения чувства ответственности каждого партийца улучшения всей партийной работы.

Это не должно означать, что мы

будем хорошо работать только до чистки. Говоря о троцкистах, Ярославский сказал, что троцкисты в последнее время развивают настоящую контрреволюционную деятельность. Естественно мы к ним должны относиться, как ко всякой контрреволюционной партии. Партия в праве обезопасить рабочий класс от вредного разлагающего влияния троцкистов. Всякий член партии, который будет двурушничать, проявлять малейшую слабость по отношению к троцкистам, окажется вне пределов партии. Эти слова Ярославского конференция встретила продолжительными аплодисментами.

## Дадим хорошие семена.

СТО обязал правительства союзных республик обратить особое внимание на замену в настоящей посевной кампании негодных крестьянских семян сортовыми, селекционными а также расширении очистки семян и усиление борьбы с вредителями.

## Сельсоветы будут иметь право регулировать налог.

СНК РСФСР поручил Наркомфину при разработке закона о проведении сельхозналога в 29-30г. учесть необходимость предоставить сельсоветам в районированных местностях освобождать маломощные хозяйства от сельхозналога в пределах, устанавливаемого районисполкомами фонда.

## План капиталовложений в сельское хозяйство РСФСР.

ЭКОСО РСФСР утвердил финансовый план Госсельбанка 28—29 года в 385.590 тысяч рублей. Из этой суммы 21 миллион отпускается на семеноводство, 18165 руб. на животноводство, 10411 тысяч рублей на сельхозиндустриализацию, около ста миллионов на машиноснабжение, 12 миллионов на трактороснабжение.

## Комсомольцы организуют поход за урожайность.

Комитет по повышению урожайности Наркомзема РСФСР решил в широких размерах снабдить крестьян популярной литературой к предстоящему весеннему посеву. Комитет решил всеми мерами поддержать организуемый ЦК ВЛКСМ массовый комсомольский поход за урожайность. В походе будет участвовать 2 милл. комсомольцев.

## Реакционеры в Афганистане победили.

Реакционеры в Афганистане при поддержке Англии победили.

Москва, 18 января. Из Кабула сообщают, что 15 января в руках правительства оставалась только резиденция падишаха Арк, в которой засело около тысячи вооруженных.

17 января состоялась сдача той резиденции. Инаятулла выехал оттуда в Кабул.

После этого в Арк выехал новый падишах Хабибулла в сопровождении вооруженных отрядов. Везд Хабибуллы сопровождался пушечными и ружейными салютами.

В Кабул вступает огромное количество не вооруженного народа из Кундистана.

## Положение в Афганистане.

Агентство Рейтера сообщает из Кабула, что большинство членов правительства покинуло его. Вся группа эвакуированных будет препровождена под охраной отряда через индийско-афганскую границу. Близкая правительству турецкая газета пишет о положении Амануллы, что он движется на Кабул, очистить от мятежников и установить порядок.

## Инаятулла вылетел в Индию.

19 января Инаятулла вылетел вместе с членами своей семьи в Индию на индийском самолете.

Безприкосновенность Инаятуллы и его семьи до посадки самолета была гарантирована английским посольством. Из Индии Инаятулла предпологает переехать в Кандагар.

## Отношение Польши к советским предложениям.

Москва, 21 января. Польский посланник в СССР Патека передал наркоминдел ноту, в которой говорится: После утверждения самого пакта Келлога польское правительство в настоящее время в состоянии свободно начать с правительством СССР переговоры о подписании, предложенного наркоминде-

лом, протокола. Польское правительство соглашается выяснить отношение Румынии к вопросу о присоединении к будущему протоколу. В заключение посланник сообщает, что польское правительство поручило ему начать необходимые в деле подписания протокола переговоры с правительством СССР.

## Что ответила Польша?

10 января в Москву прибыл из Варшавы польский посланник Патека. В тот же день он посетил Литвинова и вручил ответ польского правительства на ноту Литвинова от 11 января.

## Морган будет решать судьбу Германии.

Морган назначен американским членом комиссии экспертов по рассмотрению германских репараций.

## Польша готовится к наступлению на советскую Украину.

Германские газеты сообщают, что Польша энергично готовится к наступлению в предстоящую

весну против Украины. В Польше формируются украинские дивизии.

## По поводу заметки „учитель-шинкарь“.

Маленькая заметка, помещенная в газ. «Кр. Печора» от 16 января 28 года, дала материал для Уоно обратиться к учительству уезда с призывом усилить одну из самых насущных работ в деревне: антирелигиозную работу, как со взрослыми, так и с детьми. Во всей нашей работе одним из узловых вопросов является усиление антирелигиозной работы: превращение ее из кампаний в повседневную работу; необходимо добиться перелома в школьном воспитании с безрелигиозного пути на антирелигиозный. Школьная действительность в учебное время может быть иногда и не дает возможности принимать самое близкое участие учителя в этой работе; иногда приходится урывками вести это дело. Совсем другое должно быть в тот момент, когда непосредственных занятий учебного характера нет. Учительство, свободное от занятий школьное время, получает возможность подготавливать предстоящую на триестр работу; намечать и строить планы для дальнейшей работы в школе с учетом всех возможностей съезжаться в районные центры для обсуждения самых насущных производственно-материальных вопросов. Это же время (каникулы) должно служить рилентной работе на антирелигиозном фронте. Учительство должно в это время быть организатором всей работы на этом участке и активными помощниками школы. Выполнили ли в этом отношении наш долг в настоящее время? Учительство, просвещенцами, сделало ли время вракобесовских, троцкистских праздников? Сказать нам обо всем учительстве мы не можем. Во включенные отдельные факты, как например, указанный выше, учитель

об антиобщественном поведении некоторых учителей. Продолжительно ли, но всетаки отлучка была.

Как никак одного работника, могущего принять участие в антирелигиозной работе или со школьниками, или со взрослыми не было. Против отлучки во время каникул, которые для учителей являются служебным временем, — а не каникулярным — возражать не приходится, если они (отлучки по своим делам) не вызваны уважительными причинами. Но, к нашему стыду, были и такие моменты: выезды с места службы, из деревни «так просто». Такие факты, т. т. просвещенцы, вам не к лицу.

Установки последних съездов и конференций по антирелигиозному вопросу мы должны проводить твердо и решительно. Покидать возможную антирелигиозную работу «так просто» должно быть изжито. Упущение Уоно в том, что оно не поставило перед учительством этого вопроса, в виде напоминания до приближения каникул. Просвещенцам нужно учесть все пропущенное время, пропущенное непроизводительно до и после конференций и наверстать потерянное повседневной работой в своих деревнях, работав плановой. Нужно учесть то обстоятельство, что каникулы для учащихся, что учительство остается при исполнении служебных обязанностей.

Товарищи, просвещенцы! освещайте вашу антирелигиозную работу на страницах газеты. Пишите о недостатках!

Готовьтесь к выполнению установок: — „антипасхальная работа должна начинаться с масленицы.“

Зав. Уоно Филиппов.

## Уездная конференция совторгслужащих.

### Отчет уотделения союза СТС и ревизкомиссии.

После доклада оботдела конференции заслушала отчет У. О.

На 1 октября 28 г. союз засчитывал членов 275 человек. В связи с передачей служащих низовых интегральных кооперативов в союз с.-х. лес рабочих общее количество членов по союзу за отчетный период уменьшилось почти на 100 человек. Члены объединяются 2-мя МК-ами, 2 профуполномоченными и шестью волостными ячейками.

Руководство этими низовыми союзными организациями налаживается; все волячейки были обследованы по одному разу и все МК—по два раза. Очень отрицательно на работу уотделения сказывается недостаточность живой связи с оботделом. Экономическая работа союза вполне достаточной и безупречной признана быть не может. Экономкомиссии при месткомках почти ничего не делают и только недавно более или менее сносно стала работать экономкомиссия при МК интегралсоюза. Большим достижением в работе уотделения является организация кассы взаимопомощи. Касса взаимопомощи насчитывает 55 членов.

Защитная работа союза улучшается. Служащие почти всех уездных учреждений охвачены колдоговорами, не охвачены—служащие ВК об. Большой недочет в этом отношении—это слабая постановка проверки выполнения колдоговоров, хотя, правда, больших нарушений не бывает. Значительно увеличилась в этом году зарплата у технических работников. Наем и увольнение служащих всегда проходят с согласия союза, но нужно отметить, что случаи боязни работников РКК перед администрацией встречаются.

Культурно-просветработы отдельно по нашему союзу никакой почти не ведется. Существует только один красный уголок при Госторге. Эта работа сосредоточена при межсоюзном клубе. По сравнению с прошлым годом работа клуба дала значительный сдвиг.

Установлено радио при Интегралсоюзе, Госторге и на межсоюзные средства, при профклубе.

После докладов уотделения и ревизкомиссии с докладом об итогах обследования уотделения выступил представитель оботдела т. Першин.

Задачи, выдвинутые перед уотделением,—вопросы оживления союзной работы, вовлечения в работу союза низовой массы, укрепления актива и т. д. в большинстве своем остались не разрешенными. При обследованиях низовых союзных организаций со стороны правления У. О. указания давались мелочные. Актив союзный в работу союза не вовлекался. Подсобные комиссии в месткомках работали

сплошь и рядом неправильно и ничего не было предпринято уотделением, чтобы исправить их работу.

В вопросах проведения кампаний союз проявил себя очень неповоротливым. Не проведена работа по перезаключению колдоговоров. В вопросах культурной работы правление У. О. был не самостоятелен. Положительными сторонами следует признать организацию кассы взаимопомощи, переход на бесплатную работу в МК и участие в реализации 2 займа индустриализации.

Затем конференцией заслушано было сообщение мандатной комиссии.

Участвует 15 человек, зырян 14 ч. и русских 1 ч. Первый раз участвуют на конференции 7 ч., второй—7 и третий—1 ч.

22 января конференция заслушала доклад уполномоченного РКК.

Перед органами РКК огромной важности задача—оздоровления, упрощения и приближения к массам аппарата. Состав—же работников нашего госсовторгпарата далеко еще не удовлетворителен. Наш аппарат сплошь и рядом еще засорен лицами, сознательно извращающими проведение политики соввласти и партии и лицами, наплевательски относящимися к работе. Как первая, так и вторая категория людей в нашем уезде налично, главным образом, в торговых учреждениях: Интегралсоюз, артель «Тундра», где преобладающее большинство—белые террористы, сгражники и ярые церковники. Этим, чуждым советской власти людям, не должно быть места в учреждениях, они должны быть вычищены. Задача чистки встает перед союзом сейчас во всей своей полноте. Эта работа должна носить не кампанийский характер, а повседневный. Работа по чистке выдвигает задачу перед союзом—задачу выдвигания новых работников.

Одновременно с чисткой и выдвиганием в союз необходимо заострить свое внимание на упрощении и рационализации аппарата, на поднятии трудовой дисциплины в учреждениях. Трудовая дисциплина, как показало обследование 1 января, у нас еще очень хромает.

## Выборы.

После принятия резолюций по докладу конференция приступает к выборам.

Г practically единогласно проголосовали за Шенурова, Канев П. Г., Канев А. А., Подсевалова, Рочев Ф. А., Филиппов В. А. и Филиппов С. М. Кандидатами к ним: Артеев А. И., Рочев С. Т. и Рочев (Кр-бор).

## ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА «КОМИ МУ»!

С 1 января журнал «Коми Му» реорганизован в руководящий двухнедельный политикоэкономический журнал Обкома ВКП и Обисполкома типа «Большевика». Журнал будет ставить и разрабатывать все основные вопросы экономического, культурного, партийного и советского строительства коми области. Журнал совершенно необходим всему партийному, советскому, комсомольскому и профессиональному активу и всем общественно—культурным работникам.

Подписная плата на год для учреждений 8 руб., частным лицам и школам—5 руб. При организованной подписке непосредственно через коми издательство предоставляется скидка в 10 процентов.

## Перевыборы по Бакуринской волости.

Накануне перевыборов были проведены собрания бедняков, делегатов и предвыборные собрания граждан.

На избирательных собраниях участвовало 54,2 проц. избирателей. По сравнению с прошлым годом процент участия избирателей увеличился на 15,8 проц. (в прошлом году было 37,4 пр.).

На волостезде из 5 участков участвовало 27 делегатов. Из них женщин 5, членов ВКП(б) и ВЛКСМ

—10, освобожденных от налога 9 чел.

В состав членов ВКП(б) выбраны 11 чел. Из них женщины 2, чл ВКП(б) и ВЛКСМ 7, освобожденных от налога 4.

Президиум ВКП(б) выбран из 3 лиц. Из них 2 партийца и 1 комсомолец. Двое освобождены от налога.

Ревизионная комиссия выбрана из 3 лиц. Из них 1 партийный и 2 б-п. Двое освобождены от налога.

## Будут ли уплачены эти 10 рублей.

Финконтроль Батманов Т. С. занимал у Соколовского инт. кооператива подрасписку 10 р и лосих кор эти 10 р числятся за Батмановым. Не пора ли уплатить уже.

Член кооп.

## Кожевин исключен из комсомола.

За пьянство и недобросовестность в работе Бакуринская яч. ВЛКСМ исключила из своих рядов Кожевина Василия Григорьевича.

Чукчи.

## Отклики на заметки.

По наведенным справкам, по зам. „Учитель равнодушен к школьному имуществу,“ выясняется: 5 стульев и 1 железная кровать находятся у учителя на хранении, т. к. держать их в школе совершенно негде.

Никакой небрежности к литературе Кипиевский ВК со стороны учителя не находит. Пилка дров не подтверждается. Уоно.

В ответ на заметку „Будет ли мост“ Гам Вик сообщает: на постройку моста, правда, было предусмотрено 100 р., но общее собрание гр-н эти

100 р., решило перевести на улучшение полевых изгородей. Мост предполагается устроить силами самой деревни.

Вик.

## Результаты кониспытаний.

19-го января в Ижме устраивались кониспытания. По испытаниям на резвость участвовало 24. Из них присуждено премий 5.

1. Хатанзейский А. Ф. Мохча аттестат 1 ст. жеребен.
  2. Терентьев П. Е. Краснобор премию в сумме 50 руб.
  3. Артеев С. Л. Мохча—40 руб.
  4. Кожевин А. М. дер. Ельской—20 руб.
  5. Валейский Мохча—15 руб.
- Во испытаниях на тяжесть записавшихся было 10 ч. подвергнуто к исп. было 4.

Присуждено премий 4.

1. Терентьев П. Е. Краснобор. Жеребец 70 руб.
2. Рочев Я. Ф. (Новик-бож). Жеребец—50 руб.
3. Рочев И. Ф. Кобыла—30 р.
4. Марат Краснобор. Кобыла 25 р. и аттестат 1 ст.

По оленьим испытаниям присуждено 5 премий.

# По уезду.

## Конференция беспартийной молодежи.

В Кожве в конце декабря состоялась конференция беспартийной молодежи, созданная ячейкой ВЛКСМ. На конференции участвовало человек 40, наполовину девушки. Конференция решила ввести в члены ВЛКСМ

одного молодняка,—приобрести общественную гармошку на средства добровольных пожертвований и организовать драмкружок.

Винт.

## Правильно-ли?

На пушной склад госторга в связи с сезонным наплывом пушнина и мехшрья понадобился добавочный рабочий. Администрация, чтобы не медлить с наемом рабочего сочла не нужным согласовать такой «мелкий» вопрос с профорганизацией и согласилась с кандидатурой, выставленной завед. пушскладом. В результате вместо нуждающегося безработного члена профсоюза, обеспечен заработком сын булака—оленевода, не являющийся членом профсоюза и лишенный избирательных прав.

Группа «Легкой кавалерии».

## Строим самолет „Коми морт“.

Ластинская ячейка Осо-Авиахи-ма, собрана на постройку самолета „Коми Морт“ два рубля.

Ячейка,

По вызову т. Симарева на постройку самолет „Коми морт“, вношу 3 рубля.

Вызываю на ту же сумму преподавателей шк. И ст.: Петрова М. И., Козлова К. С., Козлову А. Н., Андрееву О. Н., Попова Конт.

А. Г. Доронин.

## Топодам доржыган-выннымос

Капиталист - государственный работник не любит. Был выданы унжык кероны деропланжас, пушкажас, газжас да мукод пблос народбырдан припасжас. Ми выланым најо медеа оджонжык вермасныс укбдчыны. Медым капиталистжас ез вермыныс пбдтыны мижанос, медым ми в рмим доржыны аенымос копиталистжасые, мижанлы медеа јонжыка колб топодны асыным доржыган выннымос.

Доржыган вын топодом весна јона тбддыеб осовахиим Сијо бни лејо којмбд латарейа. Мыј воас фоныс латарейасые, ставсеб мбдбд визны асыным доржыган вын топодом вылб.

Тайб латарейа вылас колб гижыны быд ужалыс (рббитыс) мортлы. Авиа-латарейа-вылб гижбмбдн отсалам топбдны асыным доржыган выннымос.

Сыме кынчи латарейазн позэ нушкыны уна тор: му гэгэр гэгэртэмйас, мукбд государствовйасэ ветлэмйас, курорт вылэ ветлэмйас, уна

пэлэс машинајас да мукбд тор

Доныс авиолатарейа-белетыслэн сэмын 50 ур.

Термасамтэ гижыны.

## Кыңи празнујтисныс Ленинлыс кулан-дунсб Ластаын.

Ластаын Ленин кулан-дунэ пуктисныс спектакл. Спектакл возласдорын видталисныс Ленинлыс олэмсэ да рэбэтасэ

Јэзыс вэли зев уна. Ласаса Јзбач да Каңев.

## Поправка.

В прошлом номере в отчете об уездной конференции допущены две неточности: в третьем абзаце вместо «Конференция целиком и полностью присоединилась», надо «фракция целиком и полностью...»; в конце второго абзаца вместо «кредиты должны... предоставляться исключительно для целей коллективизации» надо читать «кредиты должны... предоставляться по преимуществу для целей коллективизации». В номере 5 на четвертой странице, в заметке о лесозаготовке в одном случае вместо «лесозаготовки» ошибочно сказано «хлебозаготовки».

## 28 января открывается 3 пленум Укома ВКП.

В понедельник—28 января в помещении Укома, в 10 часов утра открывается очередной пленум Укома ВКП.

Для участия в работе приглашаются члены парттройки, ревизионной комиссии и коммунисты зав. уездными учреждениями и руков. организаций.

## НЕОБХОДИМЫЕ КНИГИ ВСЕМ.

МЕБЕЛЬНОЕ ДЕЛО изготовл. мебели всевозмож. образц. и стил. Сост. инж. Песоцкий 200 стр. 315 рисунк. изд. 1928 г. Цена 3 р. 50.

СТОЛЯРНОЕ РЕМЕСЛО инж. Песоцкого 1928 г. с рисунк. Цена 3 р. 50 к.

ТРАКТОР „ФОРДЗОН“ поля. обшедоступн. описан. ухода, устројсва и ремонт 304 стр. в 204 чертеж. и расклад. табл. сост. „НИКО“ Н. Орловский. Цена 4 руб. 50 к.

СОБАКА И ЕЕ СЛУЖБА ЧЕЛОВЕКУ опис. пород, уход, лечение, дрессировка собак всех пород, сост. Федорович-Шенюц. 275 стр. с 60 рисунками 1928 г. Цена 2 р. 50 к.

КОФТИТЕР руковд. к приготовл. конфет, пряников, шоколада, пасты, напитков и др. всевозм. сладостей. 320 стр. 1000 рецептов сост. З. РУДЬ 1928 г. Цена 2 р. 50 к.

ФОТОРЕЦЕПТУРА и ФОТОГРАФ. СПРАВОЧНИК 6 ЕВДОКИМОВА 440 стр. 1928 г. Ц. 2 р 50 коп.

ХОЗЯЙКА КУЛИНАРКА полная поварен. книга 1370 разн. блюд, за

## МЕДИЦИНСКИЕ КНИГИ.

САНИТАРНОЕ просвещение и ГИГИЕНИЧЕСКОЕ воспитание: Д-ра Р. ОСИПОВА как вести и читать лекции, сакружки и сценарии сансуда и т. п. 400 стр. ц. 4 руб.

Д-р. Р. И. ГАЙКОВИЧ Лечение туберкулезного больного современ. основы и методы лечения (практика и руководство) 3-е издание 372 стр. цена 3 р. 60 коп.

ЕГОЖЕ. Спутник врача—практик. карманная справочная книжка 4 изд. 223 стр. в переплете ц. 1 р. 70 коп.

ЕГОЖЕ. Поведение туберкулезного больного (весь образ жизни) 62 стр. ц. 60 коп.

Д-р. Э. М. СЕНКЕВИЧ. Хирургия земского врача. Техника и ошибки первых операций. 326 стр. цена 3 р.

Проф. М. Я. БРЕЙТМАН. Неразумные рецепты и несовместимые лекарства в вещества 94 стр. цена 90 к.

Г. К. БИРЗИН и В. В. ГАРИНЕВСКАЯ руководство по врачебному контролю за физическим развитием. 16 диаграм. 8 таблиц. 6 рис. 117 стр. Цена 1 руб.

Д-р. ЖАН-ФРУМУЗАН—Как не стараться перев. с немецк. 114 стр. цена 95 коп.

Д-р МИХАЙЛОВ. Борьба с онанизмом в семье и школе 2-е изд. цена 40 к.

Книги высыл. нал. платеж. без задатка, пересылка за счет заказчика. Приславшие полную стоимость заказа пересылку не платят. Кроме выше означенных книг, магазин высылает любую медицинскую книгу, имеющуюся в продаже.

Ленинград 14 пр. Володарского 38 книжная лавка врачей.

## „МЕДИЦИНА“.

Каталог медицинских книг высылается за 40 коп. марками вложен. в конверт.

готов. солений и др. хозяйствен. приговл. З. И. РУДЬ 465 стр. 2-е изд. 1928 г. Ц. 3 р. 50 к.

АЛЬБОМ ВЫПИЛОВКИ по дереву. 250 рисунок. на 30 листах сост. худ. ТАРАКАНОВ 1928 г. Ц. 3 руб.

2000 ТЕХНОХИМИЧЕСКИХ ПРОИЗВОДСТ. РЕЦЕПТОВ по всем производствам для кустар. и любит. сост. Г. БРОДЕРСОН, 424 стр. 1928 г. Ц. 3 р.

СТЕНОГРАФИЯ для всех руковд. при самообуч. сост. М. Соколов изд. 2-е, Ц. 2 р. 25 к.

КАТАЛОГ технич. и производ. литературы, 5500 назв. книг при заказ. высыл. бесплатно. Все цены без пересыл. при заказе свыше 10 руб. присыл. задаток 1-3 стоим. заказа. Все вышеуказанные книги и др. имеющ. на рынке высыл. (до 10 р.) налож. плат. без задатка.

Почтовый Отдел, Книж. Маг. „ЭКСКУРСАНТ“ И. Ф. КОСЛОВ и Н. А. ПОЛЯКОВ.

ЛЕНИНГРАД, 14, Проспект Володарского 47-9.

## ПОЛЕЗНЫЕ КНИГИ. 1297-28 г.

ГРАНЖОН. Как научиться автогенной сварке металлов. 144 стр. 100 рис. цена 1 р. 50 коп.

ГРАНЖОН. Автогенная сварка. Принципы, способы применения, материалы, аппаратура. 144 стр. 67 рис. 1 руб. 30 коп.

ФЕРЮССОН. Водяные турбины. Устройство, действие и расчет. 84 стр. 35 рис. ц. 1 руб. 25 коп.

ПРОХОРОВ. Дешевое бетонитовое строительство, 96 стр., 59 рис. Цена 1 руб. 50 коп.

ДЕДРИКА. Кухня на примусе, настольная поваренная книга 14 стр. Цена 1 р. 20 коп.

ИВАСЕНКО. Самоучитель кройки и шитья 194 стр. 294 рис. Ц. 3 руб

РИШАР. Быстрочет, Искусство производить в уме вычисления с быстрой мысли. 95 стр., 1 руб. 25 к. и кроме того, любая книга старая и новая, редкая и распространенная, высылается налож. платежом. Ленинград, проспект Володарского 43, книж. магазин коопер. изд-ва „наука и школа“.

27 января (воскресенье) в 12 ч. в помещении конторы Печорского агентства Северного речного пароходства в с. Щельяуре назначаются торги на постройку в с. Щельяуре «двухэтажного дома» размерами—длиной 28 метров, шириной 10,5 метра и высота 7,5 метра. Желающим участвовать на торгах просят явиться к означенному времени.

П управлющего Карасов.

С 26 января с г. Усполюком будет пользоваться круглой каучуковой печатью своего наименования на коми и русском языках с гербом РСФСР. Секр. Уика Ив. Распутин.